



学校召开2021年党建及宣传思想工作会议

工作强起来，以优异成绩迎接建党100周年。党委书记刘湘玉在讲话中指出，2020年，是学校发展史上极不平凡的一年。全校各党务部门和广大党务工作者，解放思想，抢抓机遇，团结一心，攻坚克难，锐意进取，始终把党建作为第一责任，把思政作为第一原则，把发展作为第一要务，组织工作突出强基固本，宣传工作坚持举旗定向、统战工作广泛凝聚合力，推动各项工作取得显著成绩。针对下一步工作，刘湘玉提出三点要求：一是坚持党的全面领导，牢牢把握推进党建思政工作高质量发展的基本要求。全校广大党员干部和党务工作者要始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，旗帜鲜明讲政治、一以贯之严规矩、持之以恒守初心，始终把党的政治建设摆在首位，严守政治纪律和政治规矩，坚守初心使命，自觉把思想和行动统一到中央、省委的决策部署上来。要以“党史”学习教育和庆祝建党100周年活动为重要契机，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，为师生办好事、做实事、解难题，把初心化为恒心，把使命化为担当。二是聚焦中心大局，奋力开创党建思政工作高质量发展的新局面。要紧紧围绕学校改革发展大局，聚焦“选人、才、强队伍、夯基础”，在深化全面从严治党中持续推动组织工作固本培元，不断把基层党组织锻造得更加坚强有力；聚焦“把方向、营氛围、提精神”，在守正创新中持续推动宣传思想工作凝心铸魂，不断营造向上向善、文明和谐的校园氛围；聚焦“聚人心、集才智、促发展”，在围绕服务中心大局中持续推动统战工作提质增效，不断汇聚改革发展的强大

本报讯 近日，我校在综合楼二楼会议室召开2021年党建及宣传思想工作会议。党委书记刘湘玉，党委副书记袁静波，党委副书记、工会主席刘永涛出席会议。学校各二级党委书记、副书记、专职组织员、党委工作部门科级以上干部以及机关党委各党支部书记参加会议。会议由党委副书记袁静波主持。

会上，党委组织部、党委宣传部、党委统战部负责同志分别传达了全国全省组织、宣传、统战部长会议精神，对学校2021年组织、宣传、统战工作进行了安排部署。

刘永涛对庆祝建党100周年活动和学校宣传思想工作进行了再要求再部署，强调要坚持立德树人根本任务，推进五育并举三全育人，坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一，着力构建思政工作格局，把坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂贯穿始终，把庆祝建党百年宣传教育贯穿始终，把正创新的要求贯穿始终，切实推动宣传思想

合力，为全面推动学校高质量发展提供坚强保障。三是强化自身建设，全面提升推动党建思政工作高质量发展的能力与水平。广大党员干部要切实加强自身学习和党性历练，不断提升履职能力与水平，切实做到与时俱进、借鉴创新、善抓机遇、务实重干，精细管理、优质服务、严管厚爱、向上向善，严以律己、宽以待人，特别是要培树大情怀、做到爱教育、爱师生、爱人才。党员姓党，干部在干，全校广大党员干部都要进一步保持和激发争创一流的精气神，不能浮躁、不能违规、不能混日子、不能走歪走偏，要切实履职尽责，担当作为，学思勤干，以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措，奋力推进学校事业高质量发展，以优异成绩为建党100周年献礼。

袁静波在主持会议时要求，全校广大党员干部要进一步提高思想认识，认真学习贯彻学校2021年党建及宣传思想工作会议精神，按照上级要求和校党委统一部署，结合学校重点工作和各单位实际，围绕如何展现新担当、新作为，认真研究，深入思考，进一步明确下阶段的努力方向和工作目标；要加强对庆祝建党100周年系列活动和党史学习教育等工作的组织领导，认真制定具体方案，推动各项工作落实，进一步教育好、引导好全校教教职工爱党爱国，爱校荣校，以更高的标准、更足的干劲、更实的作风，立足岗位，担当作为，创新提升、砥砺奋进，为学校“十四五”发展开好局、起好步，以更加优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。

(党委宣传部 全泽矿 摄影 融媒体中心)

学校召开三全育人五育并举工作研讨会



20多个部门和单位主要负责人参加会议。会议由刘永涛主持。

会上对《河南工程学院三全育人五育并举专项行动方案》起草情况作了说明，《方案》分德育铸魂计划、智育固本计划、体育强健计划、美育润泽计划、劳育淬炼计划五部分共20条。与会人员围绕主题进行了热烈讨论，提出了许多建设性的意见建议。

刘湘玉在听取与会人员的发言后，对各部门在“三全育人”推进过程中所做的各项工作给予了肯定。他指出，多年来，我校始终坚持立德树人根本任务，在三全育人五育并举体系

(校团委 王俊飞 摄影 融媒体中心)

新乡学院来学校考察交流



负责同志参加交流座谈。

座谈会上，王生交代表学校对夏新颜一行的到来表示欢迎，并从“三步走”发展战略、“十四五”规划编制、行业产业学院建设等方面介绍了学校的基本情况。王生交指出，近年来学校全面落实立德树人根本任务，紧紧围绕建设特色鲜明、优势突出的高水平应用型本科院校的办学定位，先后建成了一批行业学院、产业学院和软件学院，顺利实现了“三步走”发展战略的第一步目标。目前学校正以“十四五”规划编制为契机，大力向“办好硕士点”第二步发展目标迈进，希望双方能够相互借鉴、

座谈会结束后，夏新颜一行与各职能部门和相关学院进行了深入对口交流，并参观了我校龙湖校区。

(校长办公室 张继伟 摄影 融媒体中心)

学校开展春季义务植树活动

本报讯 3月12日上午，春风吐绿，草木初萌。在我国第43个植树节来临之际，学校在综合楼北侧空地开展植树活动。校领导、学校中层干部和教师代表100余人参加了植树活动。

植树活动现场，大家挥锹铲土、扶苗踏实、提水浇苗，现场分工明确、有条不紊。经过一番热火朝天的劳作，新栽下的广玉兰、红叶石楠等多棵树木沐浴在和煦的春风中，为美丽校园增添了勃勃生机。

多年来，学校深入贯彻落实党中央关于生态文明建设系列重要讲话精神，进一步增强“绿水青山就是金山银山”意识，秉持可持续发展的理念，坚持开展义务植树活动，引导全校师生积极加入到建设绿色校园、争创文明校园的行列中，着力打造生态校园、美丽校园、文明校园，充分发挥环境育人功能。在校领导的积极倡导和广大师生的热情参与下，全校上下植绿、爱绿、护绿的环保生态意识明显增强，校园绿化成效显著，为全面开启新时期学校事业发展新征程，促进学校健康快速可持续发展奠定了坚实的基础。

(后勤管理服务中心 王雪松)

河南工程学院2020年十大新闻揭晓

编者按：刚刚过去的2020年，是学校发展史上极不平凡的一年，学校统筹推进疫情防控和事业发展各项工作，一步一个脚印，一步一个台阶，交出了大考之年河工高质量发展的优异答卷。一年来，我们同心抗疫、共克时艰，疫情防控的“河工防线”持续筑牢；一年来，我们党建领航、思政铸魂，党对学校事业的全面领导愈发坚强有力；一年来，我们产教融合、校企合作，“政校行企”协同育人的发展道路越走越宽；一年来，我们内提质量、外塑形象，学校影响力和美誉度持续提升。为回顾学校2020年发展成就，在总结经验中不断前行，近期，学校开展了“河南工程学院2020年度十大新闻评选”活动。经网络公开投票评选，媒体记者投票等环节，“学校统筹推进疫情防控与事业发展”等新闻入选“河南工程学院2020年十大新闻”。

序号	颁奖词	新闻内容
1	学校统筹推进疫情防控与事业发展。学校始终把师生员工的生命安全和身体健康放在第一位，坚决落实疫情防控政治任务，构建了坚实的组织保障和制度保障，制定了务实管用的防控方案，全面开展了高质量的线上教学。党员干部积极落实疫情防控“一线规则”，广大师生筑起了一道道与逆者同行的靓丽风景线。全校上下凝心聚力抗击疫情，确保了师生零感染和学校各项工作的有序开展。	(1)副省长霍金花调研督导我校疫情防控和秋季学期开学工作 (2)在疫情防控中迸发青春力量——党委书记刘湘玉写给广大学生的一封信 (3)我校举行学生返校复学及防疫应急演练 (4)学校召开抗击新冠肺炎疫情表彰大会暨假期工作部署会
2	李利英同志任河南工程学院院长。2020年6月9日，学校召开领导干部会议，宣布省委关于我校主要领导调整的决定。省教育厅党组书记、厅长郑邦山出席会议，全体校级领导和中层正职参加会议。省委组织部有关处室负责同志宣读了省委关于我校主要领导职务调整的决定：李利英同志任河南工程学院院长，免去其河南工业大学副校长职务。	学校召开会议宣布省委关于我校主要领导调整的决定
3	外语学院集中学习习总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话精神	(1)河工榜样汇聚向上向善正能量——向劳动者致敬 (2)河工榜样汇聚向上向善正能量——向青春致敬 (3)河工榜样汇聚向上向善正能量——2020年教育部人文社科项目承担者 (4)河工榜样汇聚向上向善正能量——我校大学生抗疫志愿者 (5)河工榜样汇聚向上向善正能量——向教师们致敬 (6)河工榜样汇聚向上向善正能量——向师德标兵致敬 (7)河工榜样汇聚向上向善正能量——疫情防控常态化防控志愿者风采篇 (8)河工榜样汇聚向上向善正能量——疫情防控常态化防控学生管理篇 (9)河工榜样汇聚向上向善正能量——疫情防控常态化防控后勤服务篇
4	纺织工程学院召开2021年重点工作部署推进会	(1)河工故事忠厚传家久 诗书继世长——我校退休教师姜小英女士谈家风家教 (2)河工故事——河南工程学院校友刘叔权讲述毛主席视察河南省工业展览馆的故事 (3)河工故事 弘扬靖宇精神 传承红色基因——马继民讲述河南工程学院杰出校友杨靖宇的故事
5	弘扬办学精神——河工故事系列。深入挖掘学校办学历史和办学精神、厚泽文化底蕴，专题策划“河工故事”，缅怀革命先烈，采访学校部分退休教职工、校友，回忆生动的河工故事，再现河南工程学院和祖国共成长的难忘历程。	(1)河南省普通本科高校主要领导干部研讨班到我校进行现场观摩 (2)河南省应用技术类型本科院校建设工作现场会在郑州举行 (3)河南省应用型本科高校新工科建设研讨会在河南工程学院举行
6	秉承思想政治建设硕果累累。学校坚持党建领航、思政铸魂，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以立德树人为根本任务，深入贯彻党的十九届五中全会精神和全国教育大会精神，以党建“五项工程”和分级量化考核体系为抓手，强化了党建标准化和规范化建设；以思想文化宣传“重心向一线移、资源向基层倾斜”为理念，做实了思想宣传工作；以创建省级文明校园为契机，扎实了精神文明工作，取得了一系列丰硕成果。学校荣获省级“文明校园”高等学校基层党组织建设先进单位”等荣誉称号。	(1)我校荣获“河南省文明校园”称号 (2)我校获批“2019年度河南省高等学校基层党组织建设先进单位” (3)河南工程学院荣获河南省2020年“大美工”十佳优秀学生工作品牌
7	应用型大学建设取得重大进展。学校坚持立德树人根本任务，围绕办好一流应用型本科，坚定不移地走内涵式高质量发展道路，在全国应用型本科高校中的竞争力、影响力不断提高。2020年，广州日报数据和数字化研究院（GDI智库）发布的“GDI应用大学排行榜”，我校在全国110所本科院校（非博士培养单位）中综合指数排名61名（比2019年提升12位次），其中应用指数排名第43名。综合指数在河南省上榜高校中列第6名，在全省10所“示范校”中列第1名。	我校在2020年全国应用型大学排名中喜获佳绩
8	学校内部治理提质增效。学校以“七个治理”为抓手，以召开二届一次“双代会”为契机，加强顶层设计，初步提炼了以“守正创新、团结拼搏、务实重干、奋力赶超”等为主要内容的“河工精神”，顶层决策、两级办学、学术治理、民主管理、文化宣传和多校区办学等体系不断优化，适应学校发展的应用型高校管理机制和文化理念不断完善，内部治理经验被《河南日报》等多家主流媒体宣传报道，学校的社会影响力和美誉度不断提升。	(1)《河南日报》刊发我校党委书记刘湘玉署名文章：《强化学校内部治理推动事业高质量发展》 (2)我校召开第二届第一次教职工代表大会暨工会会员代表大会 (3)河南工程学院举行“印染产业研究院”揭牌仪式暨2020“科德杯”印染产业先进技术高峰论坛
9	科学研究再谱新篇章。师资建设取得新突破。学校获批了河南省稀土复合材料国际联合实验室、河南省智能集成系统与机器人技术工程技术研究中心、河南省装配式建筑结构体系与灾变防控工程研究中心等3个科研平台，填补了我校省级国际联合实验室的空白。学校省级科研平台总数达到16个。获批国家自然科学基金项目7项、国家社科基金项目2项、教育部人文社科项目4项，其中国家社科基金重点项目1项，实现了我校在国家级科研重点项目上的突破。入选2020年度“中原英才计划”青年拔尖人才（哲学社会科学和文化艺术类）1人，河南省青年骨干教师培养计划6人，学校高层次人才数量不断增多，人才结构不断优化。	(1)我校2020年国家社科基金后期资助项目立项取得重大突破 (2)我校教师入选2020年度“中原英才计划”（育才系列）—中原青年拔尖人才支持计划 (3)我校李敬教授荣获“河南省中青年法学家”称号
10	做一个有温度的辅导员——张浩清和他30万字工作日志背后的故事。以深度报道的形式，对我校商学院2019级辅导员张浩清坚持立德树人、关心关爱学生、带动院系学生健康成长的先进事迹进行宣传，充分展现我校辅导员队伍的理想与风采，温情与担当。中国教育报、河南日报、郑州晚报、凤凰网等主流媒体对张浩清老师的事迹进行了报道。	特别报道：做一个有温度的辅导员——张浩清和他30万字工作日志背后的故事



用轻快的脚步迎接美丽的节日

——学校举办“三步”妇女节健步走活动

伴随着烂漫的春花，沐浴着全国“两会”胜利召开的喜庆氛围，在这个春风化雨、万物勃发的美好初春时节，我们迎来了第111个国际妇女节。在这充满喜悦和温馨的日子，全校女职工欢聚在学校体育场，以独特的环校园健步走，度过了一个和谐温馨、轻松快乐的节日。

校领导刘湘玉、李利英、刘永涛、贺金凤和500多名女教职工一起参加了活动。活动开始前，校长李利英代表学校党委行政对全校女教职工致以节日的问候，希望女教职工通过参加体育活动，增强体质、磨炼意志，以高昂的斗志，饱满的精神状态，为学校的跨越式发展争做贡献，以优异成绩迎接建党一百周年。

活动现场，女教职工们意气风发，精神饱满，情绪高涨，一路欢歌笑语，感受着春天的气息，享受着运动的快乐通过环校园健步走活动，女教职工们加强了交流，锻炼了身体，愉悦了身心，他们将继续发扬“自尊、自信、自立、自强”的巾帼精神，以饱满的热情、执着的追求，奋力推动学校事业高质量发展，以优异成绩献礼党的百年华诞。

(校工会 牛福星 摄影 全泽矿)